

29. СТАН ТА НАПЯМИ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ МОЛОЧНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

О.Ю. Межинська-Бруй

Національний університет харчових технологій

Протягом останніх років молочний ринок є одним з найсуперечливіших в Україні. Кризові явища в аграрному виробництві негативно вплинули на розвиток усіх тваринницьких галузей, особливо молокопереробної промисловості. Неєфективність державного регулювання в АПК, відсутність ветеринарного законодавства відповідного вимогам ЄС, дефіцит якісної сировинної бази, скорочення поголів'я великої рогатої худоби (за останні 10 років, поголів'я скоротилося на 18,6 %, що призвело до падіння виробництва молока на 12,4 %) [1], застаріле обладнання — це не повний перелік існуючих проблем вітчизняної молочної галузі. Як результат, Україна втратила свої позиції у світовому рейтингу молока виробників.

В останні роки, за словами голови Ради директорів Співки молочних підприємств України В.П. Чагаровського [3], галузь переживає реальну стагнацію. Через заборону експорту українського сиру в Росію у 2012 році в Україні почали знижуватися ціни на сировину. Середньомісячна ціна на молоко впала на 9,5 % у сільгосппідприємств і, майже на 6 % — у господарств населення. В той же час, формування та розвиток конкурентоспроможного ринку молока та молочної продукції є важливим завданням економічної політики.

Держава повинна хоча б частково компенсувати витрати виробників для розвитку молочного скотарства. Адже молочне тваринництво вимагає великих капітальних витрат, пройде не один рік до отримання прибутку, а працювати з нульовою рентабельністю складно. Сьогодні для подолання негативних

тенденцій є розвиток інтеграційних зв'язків та побудова на їх основі інтегрованих об'єднань [2]. Тому, не чекаючи державної підтримки, молокопереробні підприємства самі почали частково фінансувати постачальників сировини — шляхом інвестицій у холодильне, транспортне обладнання.

Молочне господарство потребує особливої уваги, оскільки воно є одним з основних джерел доходу для сільського населення та сировини для молокопереробної галузі, і ще тому, що молочні продукти становлять обов'язкову складову раціону харчування кожної людини. Вчені встановили, що вживання молочних продуктів благотворно впливає на стан кісток дорослої людини і є прекрасною профілактикою остеопорозу і зниження кісткової маси, а також може знизити ризик розвитку ряду захворювань, зокрема, таких як ожиріння та діабет 2-го типу.

ЛІТЕРАТУРА

1. Офіційний сайт Державної служби статистики України. [Електронний ресурс]. Режим доступу: <http://www.ukrstat.gov.ua>.

2. Скопенко Н. С. Агропромисловий сектор: сучасний стан, тенденції та перспективи розвитку / Н. С. Скопенко // Економічний аналіз. — 2011. — Вип. 8, Ч. 1. С. 179-183.

3. Чагаровський В.П. Рецепти подолання стагнації молочної галузі України: консолідація активів, створення виробничих кооперативів, державний контроль якості, підвищення ролі фахових громадських об'єднань та однакові для всіх правила // Всеукраїнський щоквартальний журнал «Молоко і ферма». — 2010. — №3. — С. 30–35.